

# 美国11岁男孩报警求助 却被上门警察开枪打伤 听话照做的他做错了什么？

美国密西西比州一名11岁男孩日前打“911”报警电话求助，一名警察上门后却开枪将这名男孩打伤。据美国媒体24日报道，男孩接受治疗后已出院。男孩家人要求警察局开除涉事警察，并追究其法律责任。

## 出警却枪击报警人

美国有线电视新闻网援引男孩家长与密西西比州调查局提供的消息报道，20日凌晨，男孩阿德里恩·默里因“家庭纷争”打通“911”报警电话，印第安诺拉市警察局派人出警，不料却带来意料之外的伤害。

男孩母亲纳卡拉·默里说，凌晨4时左右，她女儿的生父上门，看起来“怒气冲冲”，她担心出事，就叫儿子阿德里恩报警。

据她描述，那名警察到她家后，在前门就掏出枪，喊屋里的人出来。阿德里恩当时刚从一个走道拐角处进入客厅，就被警察开枪击中胸部。从“喊人出屋”到“枪击男孩”间隔很短，她感觉也就“一两分钟”。出事时，屋里还有两个孩子，包括纳卡拉的女儿和两岁的侄子。

纳卡拉说：“我不明白为什么。那个警察叫他出来，他听话照做，然后被枪击。（阿德里恩）一直

在问，‘警察为什么开枪打我？我做错什么了？’”

男孩被送到州首府杰克逊市的密西西比大学医学中心急救。枪击导致他肺萎陷、肋骨骨折、肝脏撕裂。医院给他插了胸管、上了呼吸机。经过几天治疗，他于24日出院。

## 家人要求追责

代表默里家庭的律师卡洛斯·穆尔说，当事警察随身携带的执法记录仪应有事发过程录像，他已申请警方提供相关录像，却遭拒绝。警方也没向公众发布视频。

印第安诺拉市警察局向媒体确认，涉事警察名为格雷格·卡珀斯，但警察局就没就枪击事件提供其他详细信息。

市政委员会22日表决同意先让卡珀斯带薪停职，待调查出结果后再做处置。

密西西比州调查局说，调查还在“评估事态和搜集证据阶段”，完成后将把调查报告呈交州

检察长办公室。

男孩家长现在的诉求是当局将卡珀斯开除出警察队伍并对其发起刑事诉讼。母亲纳卡拉说，孩子被击中后，涉事警察曾尝试帮助按压男孩伤口以止血。律师穆尔强调：“阿德里恩当时命悬一线。一名警察做出这种事还能逃脱责任，这是不对的。”

纳卡拉告诉美国有线电视新闻网，事发4天来，涉事警察局没派任何人来医院看望她儿子，她也没有和任何警方调查人员交谈过。

律师说，警察局至今仍保留卡珀斯的职位让人气愤，“市政府和涉事警察应就其对阿德里恩造成的伤害承担责任”。

印第安诺拉市是个小城市，31%人口生活在贫困线下，很多居民为非洲裔，包括阿德里恩和卡珀斯。

不少官方或非官方报告指出，美国执法部门中长期存在针对非洲裔的系统性歧视，导致警察在执法过程中更容易对黑人滥用暴力。

据新华社电

## 剪刀伤人男子 刑拘 挺身而出群众 找到

一男子当街持剪刀伤人被多名群众合力制服，经警方调查，嫌疑人孙某某已被依法刑事拘留。民警正在抓紧为救人群体确认见义勇为行为，目前已找到8名群众。

经警方核查，5月23日15时30分，嫌疑人孙某某在和平区山西路，持剪刀将一女性路人颈部、手部划伤，后被围观群众当场控制。伤者随后被送至医院治疗，无生命危险。目前，孙某某已被公安机关依法刑事拘留，案件正在侦办中。警方也正在依法为参与救人的群众确认见义勇为行为，目前已找到8名挺身而出的群众，见义勇为协会将对申报材料进行核实调查，最终对符合条件的人员进行确认。 新报记者 张艳 通讯员 石慧

## 电力服务红马甲 守牢防汛安全闸

近日，国网天津城西公司以共产党员服务队“十项实践”主题活动为载体，组织杨柳青供电服务中心党支部前往水利部海河水利委员会海河下游管理局西河闸管理处，同西河闸管理处党支部开展联创共建活动。国家电网天津电力中心（城西九队）共产党员服务队与工作人员联合开展水旱灾害防御应急演练，以练备战，确保安全度汛。

西河闸枢纽是大清河系洪水进入海河的屏障，是天津市西部防线上防御200年一遇洪水的重点工程。本次应急演练模拟了在用户失去两路电源供电的极端情况下，由用户自备应急发电机供电泄洪的情景，并对应急发电车接入情况与用户站内运行情况进行考察。演练中，服务队员协助指导用户启动应急预案，配合用户进行第三路电源接入，由用户自备应急发电机供电，随后关停用户发电机并为用户接入第四路电源，由城西公司应急发电车供电。

本次演练加深了城西公司与西河闸管理处的协同联动机制，完善了“一户一册”的编制与落实，检验应急预案的合理性和有效性，有效提升风险辨别意识和快速反应能力，共同筑牢防汛安全堤坝。 新报记者 李文博

## 八旬老人毛笔写信 感谢地铁员工帮助

日前，一位八旬老人携带一封毛笔书写的感谢信特意赶到天津地铁6号线文化中心站，对车站工作人员的热情帮助表示感谢。

“五一”期间，地铁6号线文化中心站值班站长顾卉菁和安检班长高畅在巡视过程中，发现一位老人在站厅处踌躇不前，两人立刻上前询问，老人表示自己乘坐地铁到文化中心站附近参加重要活动，但是对车站不熟悉，不知道从哪里出站，加之活动时间临近心里非常焦急。了解情况后，车站工作人员一边安抚老人情绪，一边安排工作人员陪同护送老人。陪同的两名员工，一人接过随身物品背在肩上，一人双手搀扶老人的胳膊，带领老人前往文化中心活动地点，最终将老人顺利送到目的地，老人对车站细心、暖心又周到的服务连连称赞。 新报记者 李文博



## 实战展演

近日，天津市公安局举行2023年警用无人机实战应用练兵比武竞赛成果展演，展示了水上救援、应急处突、交通疏导、飞行技能等科目。 新报记者 张艳 通讯员 陆宇一 摄影报道

## 提升海上应急救援能力和水平 搜救志愿服务队开展水上操艇救生训练

从海事部门获悉，天津市“蓝海”搜救志愿服务队在天津市水上应急训练基地（大港）组织开展了搜救志愿者水上操艇及救生训练。该活动是《关于进一步加强海上搜救应急能力建设的意见》的实践，活动锚定浅水区搜救特点和难点，着力提升搜救志愿者队伍海上应急救援能力和水平。

本次训练是天津市“蓝海”搜救志愿服务队年度系列训练的重要组成部分，共组织28名蓝海搜救志愿者和5艘动力艇参加训练，



配备无人机、转移担架、救生钩、救生绳索等装备，训练内容包括急救人员心理辅导、水上救援基础理论知识、水上救援设备讲解和水上操

艇训练搜救等。

训练中，搜救专家首先结合搜救案例，对参训志愿者进行了心理脱敏辅导，随后对救生艇操纵技巧、落水人员救助方法、受伤人员转运要点等进行专项训练，最后参训志愿者开展了水上操艇及救生实战训练。通过此次训练，搜救志愿者强化了搜救心理建设能力，掌握了水上救援装备的使用技巧，提高了单兵作战能力和团队协作能力。

新报记者 张珊珊  
图片由海事部门提供

